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Soggetto accreditato dalla Regione Calabria quale sportello per il lavoro Garanzia Giovani e dal Ministero del Lavoro quale Agenzia per il lavoro

CERCO IL LAVORO CHE MI INVENTO

L’Associazione Soluzione Lavoro, si è posta sin da subito come obiettivo  l’attività a  sostegno dei disoccupati, in particolare dei giovani. Attraverso la registrazione dell’associazione al portale ministeriale “ClicLavoro-Anpal” ci è stata rilasciata l’autorizzazione ad operare come agenzia per il lavoro. A livello regionale abbiamo ottenuto l’accreditamento dalla Regione Calabria sulla Misura di accesso al Programma Garanzia Giovani per  Orientamento Specialistico, Accompagnamento al Lavoro, Mobilità transazionale e territoriale, Misura Tirocini (schede 1B – 1C – 3  -5 ed 8), gestite al 7° Dipartimento Regionale  - Sviluppo Economico.  
Tra le linee di intervento messe in atto dall’Associazione Soluzione Lavoro ricordiamo:
· Attività di orientamento, presa in carico, profilazione e bilancio competenze nei confronti di Giovani disoccupati.

· Attività propedeutica per l’attivazione di Tirocini Garanzia Giovani che si è mostrata come un'opportunità di inserimento temporaneo nel mondo del lavoro. 

· Attività di accompagnamento al lavoro, in particolare la nostra associazione ha affiancato alcune imprese per la stipula di  assunzioni di giovani a tempo determinato, indeterminato e apprendistato.

· Sensibilità verso l'alternanza scuola-lavoro, un percorso formativo creato per gli studenti, per acquisire competenze spendibili sul mercato del lavoro, l’associazione interviene nelle fasi di progettazione, attuazione e valutazione dei percorsi di formazione. 

· Adesione a bandi regionali, tra cui Avviso pubblico a sostegno dell'occupazione per lavoratori disoccupati.

· Adesione a bandi nazionali promossi da Italia Lavoro, tra cui Avviso per il finanziamento di percorsi di integrazione socio-lavorativa per minori non accompagnati e giovani migranti. L’ obiettivo dell’intervento è la realizzazione di percorsi integrati di inserimento socio-lavorativo rivolti a minori non accompagnati e a giovani migranti che abbiano fatto ingresso in Italia come minori non accompagnati. 

· Possibili interventi sostenuti dal Jobs Act.  Con il Jobs Act, ai disoccupati percettori della nuova prestazione di assicurazione sociale per l’impiego (NASpl), la cui durata di disoccupazione eccede i 4 mesi, è riconosciuto un assegno di ricollocazione spendibile presso i soggetti accreditati (come noi) al fine di ottenere un servizio di assistenza per la ricerca di un nuovo impiego.

· Sostegno all’autoimprenditorialità attraverso la predisposizione di Business Plan. A tal proposito l’Associazione Soluzione Lavoro, si avvale del sostegno di alcuni partner per l’erogazione di ulteriori servizi, quali finanziamenti ad imprese: fondi europei o nazionali come MISE, Invitalia, Artigiancassa; fondi Regionali, ecc.

· L’Associazione Soluzione Lavoro si propone di individuare o costituire filiere in ambiti agroalimentari – turismo, artigiana artistico per creare settori dove si può creare lavoro.


 




Per quanto riguarda le agevolazioni per le assunzioni da proporre alle aziende:
	INCENTIVO
	INCENTIVO OCCUPAZIONE GIOVANI
	INCENTIVO OCCUPAZIONE SUD
	ESONERO CONTRIBUTIVO ASSUNZIONE SISTEMA DUALE

	DESTINATARI
	Giovani tra 16 e 29 anni ammessi al Programma Garanzia Giovani, 

	Giovani e disoccupati in possesso di uno dei seguenti requisiti: 
- Età compresa tra 15 e 24 anni; 
- Lavoratori con almeno 25 anni, privi di impiego regolarmente retribuito da almeno 6 mesi. 

	Giovani entro 6 mesi dall’acquisizione del titolo di studio che hanno svolto, presso il medesimo datore di lavoro, attività di alternanza scuola-lavoro o periodi di apprendistato.


	AGEVOLAZIONI
	L’incentivo viene erogato sotto forma di sgravio contributivo e spetta per le assunzioni fatte dal 1° gennaio 2017 al 31 dicembre 2017 con: 
- Contratto a tempo indeterminato o  apprendistato professionalizzante; 
- Contratto a tempo determinato, la cui durata iniziale sia pari o superiore a sei mesi. 

	L’incentivo viene erogato sotto forma di sgravio contributivo e spetta per le assunzioni effettuate dal 1° gennaio 2017 al 31 dicembre 2017 con: 
- Contratto a tempo indeterminato, 
- Contratto di apprendistato professionalizzante; 

	L’incentivo viene erogato sotto forma di sgravio contributivo e spetta per le assunzioni fatte a partire dal 1° gennaio 2017 e fino al 31 dicembre 2018 con contratto a tempo indeterminato anche in apprendistato. 


	IMPORTO E DURATA DELL’INCENTIVO 

	In caso di assunzione a tempo indeterminato, o con contratto di apprendistato professionalizzante l’agevolazione, per 12 mesi, è pari alla contribuzione previdenziale a carico del datore di lavoro (no INAIL) nel limite massimo di euro 8.060 annui. 
	L’importo dell’incentivo, per 12 mesi, è pari alla contribuzione previdenziale a carico del datore di lavoro, con esclusione dei premi INAIL, nel limite di euro 8.060,00 annui per lavoratore assunto. In caso di lavoro a tempo parziale il massimale è proporzionalmente ridotto. 
	L’agevolazione consiste nell’esonero, per un periodo massimo di trentasei mesi, del versamento dei contributi previdenziali a carico del datore di lavoro, con esclusione dei premi e contributi dovuti all’INAIL, nel limite massimo di euro 3.250 su base annua. 
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